

KOMANDA 1. KRAJIŠKOG KORPUSA  
Str.pov.broj 44-1/315  
21.08.1992.godine

GLAVNOM ŠTABU VOJSKE SRPSKE REPUBLIKE

REDOVNI BORBENI IZVEŠTAJ:

Sekcija 1:100.000 - kao u prethodnom izveštaju

1. Neprijateljske snage na dijelu fronta u Bos.Posavini se nalaze na ranije posednutim položajima. Na području Dervente artiljerijska vatra sa položaja u RH je neprekidna. Izvršen je p/n pravcem: s. Kostreš - s.Begluci i ostvaren manji uspeh. Upornom odbranom ustaše ne dozvoljavaju prodor pravcem: s. Begluci - s. Bájelo Brdo i s. Begluci - s. Kostreš. Aktivna dejstva ustaše su izvodile i kod Orašja, a kod Gradačca pokušali povratiti izgubljeni prostor s. Turić. Napadom na Tesličko područje neprijatelj je pokušao ponovo zauzeti izgubljenja seča Crna Rijeka, Slatina, Rajševa i preseći komunikaciju za Blatnicu. Ustaše su pojačali odbranu u s. Lendić na severnim prilazima Gračanica. Uočljivo je da su ustaše vršili napade na više pravaca u dijelu Posavine, ali bez uspjeha. Dejstva na snage koje se nalaze sa p/k na r.Sava nisu ispoljavana. Na južnom dijelu fronta u predjelu Vlašića, Jajca i Bugojna ustaške formacije pružaju otpor i sprečavaju prodor naših snaga na svim pravcima. Na pravcu s. Vitovlje - s.Dobratić p/k ustaša je na liniji: s. Dedići - s.Ponir Zapadna ivica. Neprijatelj i dalje drži s.G.Mile severno od Plivskog jezera, a odbrana je popustila na južnim prilazima Jajcu. Izvršena je stabilizacija neprijateljske odbrane na frontu oko Bugojna. Djelomično izvlači stanovništvo iz Jajca, ali snage ostaju na položajima. Vjerovatno da će neprijatelj produžiti i pojačati ofanzivna dejstva u dolini r. Bosna i Bos.Posavini, a u širem rejonu Jajca pristupiti još upornijoj odbrani uz ubacivanje većeg broja diverzantskih grupa.

## 2. STANJE U JEDINICAMA:

Nije bilo bitnijih promena u daljem angažovanju jedinica korpusa. Jačih rezervnih snaga nema, a izvršena je zamena pješadijskog bataljona u rejonu s.Vitovlje na Vlašiću. Naše jedinice su postigle izvestan uspeh u oslobadjanju Jajca. Izvršen je napad na s.G. i D.Mile i zauzete prve kuće u G.Mile. Južno od Jajca naše snage uspešno drže rejon Horovi, s. Biokovine i objekat Hristovac. Tunel kod Skelē na južnom prilazu je preuzet a Elektrobosna je pod kontrolom vatre. Na istočnom dijelu fronta naše jedinice su uglavnom sprovodile

pozicionu odbranu. Spriječen je prodor neprijatelja na pravcu Crni Vrh - s.Crna Rijeka.

### 3. STANJE NA TERITORIJI:

Postoje indicije da se u rejonu Novska, s.Bročica vrši koncentracija muslimanskih snaga i preduzete su mjere na opservaciji tog područja. Pojedinačno ubačena lica se hvataju na prostoru Lijeve polje. Mira nema u rejonu Kotor Varoš, a na Prijedorskoj regiji nije bilo ekscesa. Dana 21.08. u vremenu od 18,30 - 19,00 izvršen je masakr nad civilima, muškarcima - muslimani. Izvršiocima su grupa milicionera koja je pratila konvoj izbeglica prema Travniku. Mjesto masakra je Koričanske stijene kanjon r. Ilomska na Vlašiću. Na razne načine ubijeno je oko 100 ljudi i ostavljeno u kanjonu.

### 4. VANREDNI DOGADJAJ:

Vojnik Gatarić Brane iz 3/327.mtbr izvršio je samoubistvo iz automatske puške sa 3 metka. Razlog je nepoznat, a istraga je u toku.

### 5. STANJE BEZBEDNOSTI I MORALA

Stanje bezbednosti karakteriše sve veća samovolja pojedinaca, grupa, a posebno struktura koje nisu pod kontrolom vojske. Borbeni moral jedinica se održava, ali prisutno je njegovo slabljenje, jer pričati o moralu bez preduzimanja mjera ne vodi rezultatima. Sve više zahteva boraca svodi se na traženju načina kako porodica da preživi. Zamor je prisutan, gubitci sve veći, a volja za ofanzivnim dejstvima sve manja.

### 6. POZADINSKO OBEZBEDJENJE

Nastavlja se u već poznatim teškoćama. Najveći zahtevi jedinica su u potraživanju za municijom. Prelazak na dva obeda ishrane dnevno može bitno uticati na moral i tok borbe. Komande brigada neprestano traže dopunska objašnjenja. Opravljeno b/v 5, art. orudja 1, m/v 24 inž.mašina 1, pripremljeno obroka 52.016, izdato 603 Sd/o, obučeno 35 v/o, dokompletirano 6, u VMC leži 733 p/o, evakuisano na VMC 18.

7. GUBITCI: Od posljednjeg redovnog izveštaja u jedinicama korpusa je ranjeno 24 borca, a podatke o poginulima nemamo.

### 8. ZAKLJUČCI I PREDVIDJANJA:

Pojedini pravci u Posavini mogu biti ugroženi od ustaških formacija, a u daljoj borbi nismo u mogućnosti uvođenje novih snaga bilo na kom pravcu. Verovatno da će neprijatelj pojačati snage i ofanzivna dejstva na cijelom prostoru istočnog fronta, a u rejonu Jajca produžiti sa pozicionom odbranom uz dalje ubacivanje DTG.

RUKOVODILAC GRUPE za RIK b/d

pukovnik  
Zdravko Burić



22.08 18<sup>30</sup>  
2865  
(br. telugu)

10:

10: